

## 新年思语

■寒朴

日月其迈,时盛岁新;喜迎新年,福暖四季。时钟,滴答滴答地作响,2024年昂首阔步向我们走来!

回首过往,跋涉在时间的长河里,岁月在我们的奔波中无声地行驶,蓦然回首,才发现时光已经悄然流逝。三百六十五里路啊,从少年到白头,时间的年轮,刻印下奋斗者时代鲜明的印迹和精神特质。

“风雨送春归,飞雪迎春到。”冬月的一场瑞雪,送走了2023,迎来了2024;拾一枚岁月的沉香,清浅流年,辗转着我们一路的温暖清欢,那份安然与甜蜜,让我感动沉醉其中。行走于茫茫人世间,总有一些感怀感触凝聚于笔端……

冬已深,夜阑珊,闪烁的灯光美丽了狮城的夜色,我静坐在年轮的转角处,心如雪花般安逸。轻轻铺开流年的素色时光,让思绪飞扬,与心灵共舞。站在旧岁的末端,心有感慨,有些不舍,有些不甘,却依然愿意轻许一份风轻云淡的心情,抒怀一份云卷云舒的格调,以最美的姿态迎接最好的自己。

四季轮回,岁月流转。生命,在春绿夏红秋黄冬白里延续;人生,在风云雨雪里感受深邃与美丽。大自然中百草枯了,草根还在;树叶落了,树枝还在;生命就是这样,有的走了,有的来了,人生是永恒的。

## 冬日跳舞

■冯寒雪

寂寥的冬日,阴冷潮湿,朋友约我一同去跳舞。我从小身体就不灵活,很羡慕别人身轻如燕,可以把舞蹈演绎得那么美。

记得一年前,四肢不协调的我第一次站在舞蹈教室,跟着老师学着各种舞蹈动作。一摇一摆,一伸一收,左一扑腾,右一摆弄,转几个圈,我总觉得自己是在做广播体操,毫无美感。课后,我赶紧加练。一段时间后,我慢慢跟上了节奏,动作也舒展开了,心中的

学会归零,每天给自己一个新起点,用信心和坦然铺就今天。归零,是一种挑战自我的勇敢,一种虚怀若谷的美德,一种永不满足的进取。

面对日新月异的年代,我们必须树立终身学习的态度,不断重新开始,始终保持强烈的事业心和责任感,积极地适应新常态,迎接新挑战,实现新作为,最大限度地发出自己的光和热。

新年新气象,新年新生机,新年新姿态,新年新开局。

新年的阳光,穿透寒冷的晨雾,带着微微的暖意,照在尚未融化的积雪上,那满心的惬意、满怀的希望、满眼的憧憬,随着温暖的阳光融入心底。

千里之行,始于足下。我们要坚定理想信念,脚踏实地,志存高远,努力恪尽职守,绝不叫一日闲过,不让一天荒废,拿出只争朝夕的干劲,保持滴水穿石的韧劲,自我加压、勇于担当、善于作为,扎扎实实地走好每一步。

古人说:“路虽迢,不行不至;事虽小,不为不成。”生活中,每个人都会有诸多难事;工作中,每个人都会有不少难题;人生中,每个人都会遇到许许多多各种各样的困难和挫折。如果我们能够在积极面对的同时,又能随时矫正人生坐标,以淡泊的心境行走在人

成就感油然而生。

体验过后,我才觉得跳舞是一种很健康的生活方式。人随着音乐跳动,可以滋生出快乐因子。人在舞蹈中,扭一扭,跳一跳,身体也跟着好了起来。

朋友跳舞跳了很多年,有舞蹈功底,跳起来一板一眼。有她在身边,我也多了个老师。天气冷了以后,我懒得动,已经很久没有跳舞了。

进入舞蹈教室以后,朋友和我呈



## 人生感悟



世间,就会远离很多莫名的烦躁与不安。

岁序更替,万象更新。迎春花开在隆冬时节的寒风里,开在新年的钟声里,开在满怀期待的人心里。岁月可以改变容颜,也可以丰盈心灵。人生的高度,并不完全取决于你有多大的实力,而在于你追求的起点和付出的汗水。

新年伊始,开启新的希望,承载新的梦想。高擎信仰之旗,扬起实干之帆,凝聚奋进力量,强化使命担当,我们一定能实现人生梦想,开创更加美好的明天。

## 烟火人间

现出截然不同的姿态。朋友动作柔美,律动性强,动作非常到位,我许是很久未跳,将之前学会的动作都给忘了,上演了一场“木偶剧”。好在老师是个有耐心的人,一遍又一遍地教我,朋友也及时帮我调整动作。有了两位老师的指点,我很快又找到了感觉,重新找到了跳舞的快乐。

一开始跳舞的时候确实很难,但是它的魅力在于让你在每一次的律动中,不自觉地融入其中。从开始的动作僵硬到最后的舞姿舒展,保准会让你有酣畅淋漓的体验。当我真正沉浸在其中,伸展的双臂似乎慢慢变长,一次次的跳跃也越来越欢快。

我慢慢沉浸在音乐里,随着节拍,像是一片绿叶,在初春探出了头。有时,又如仲夏夜里的萤火虫飞舞,钻进了深情的秋。感到快乐时,又像一朵快乐的雪花,去肆意地拥抱大地,与冬日来个浪漫的相遇。在茫茫寒意中与风共舞,迎寒绽放。

直到一节课结束,我都意犹未尽。这个寒冷的日子,我一点也不觉得冷,反而还出了一身汗,倍感轻松。我和朋友相视一笑,都觉得过了把瘾。

## 大千世界

### 岁岁念 碎碎念

■许慧

又一年,寻常烟火巷,闲观人间岁月长。东街的说书先生在清嗓:“这少年呐,本应张扬,春风得意马蹄疾,一日看尽长安花,管什么名利场……”先生折扇一收,轻扣木桌,于激昂之处留白,让听众在余味处慢慢品咂。桌上一隅的茶早已变凉,碎茶沫子沉于杯底,不语,像是也入了迷。

西街的糖葫芦串着孩子的笑声朗朗。不知怎的,商场里再精美的糖葫芦,也不及走街串巷的爷爷那草木棒子上插着的一串串冰糖葫芦,“冰糖——葫——芦——咧”,独属于爷爷的嗓音虽有着年龄赋予的沧桑,但也中气十足,隔着好远都能听到。

孩子们挣脱父母的手,迫不及待地跑向卖糖葫芦的爷爷。即使一路跌跌撞撞也不怕,就怕挑不着自己喜欢的那根糖葫芦。一口咬在外层的冰糖上,嘎嘣脆,呼出的热气都带着甜丝丝的味道。糖葫芦甜,孩子的心里更甜。

南巷口的花灯早已被人群包围。纵使在白天,也挡不住花灯的耀眼。“鱼儿”的口微微张着,旁边还有几根俏皮的鲛鱼须,一提一颤,像是给人们问好呢。那朵牡丹花极为雍容华贵,片片花瓣都用金丝描边,簇拥着的花蕊更是不吝惜金色,甚是晃人眼。

鱼跃龙门也好,花开富贵也好。总之,一切美好的祝福字眼都寄托在这小小的花灯里。到了夜晚,提一盏自己中意的花灯,行至祈福树下,双手合十,虔诚祈祷来年顺顺当当。那画面,有说不出的岁月静好。

北巷口的虎头帽老板正在和顾客讨论他那虎口上的珍珠:“嘿,他大伯,你看看,这‘虎须子’上的珍珠,都是选好珍珠绣的。你瞧瞧,多圆,这寓意好着呢,圆圆滚滚。戴了我的虎头帽,保准大侄子来年圆圆滚滚,无病无灾。”还在襁褓里的小娃娃也被那“虎须子”吸引住了,葡萄般黑亮的眼珠不住地跟着“虎须子”的方向打转,“嘿,你还别说,这小虎头帽一戴,还真虎头虎脑的惹人爱呢。”那一刻,襁褓里的孩子也有了新年的欣喜。

外面的碎碎念还没说完,家里的已经开场。“噢,这橙子真‘大’啊。”屋里传出母亲的声音,继而就是无奈的笑声。为什么呢?母亲贪便宜在某平台上花一块钱买了4个橙子,还包邮。母亲本来还美滋滋地认为自己捡了个大便宜,结果拿到快递一看,4个橙子加起来都不及自己的一个巴掌大,惹得大家哭笑不得。

母亲也很无奈地看着眼前的4个橙子,忍不住笑了。不过,母亲也随即曝出父亲的“黑料”。“你别看你爸这么大了,还跟小孩子一样呢。今天,他和你大伯去钓鱼,钓到一条大鱼。因为两人都想第一个发朋友圈,两个人愣是争起来了。最后,一个没拿稳,鱼跑了。只留下俩人大眼瞪小眼,哈哈……”母亲一边说,一边笑得直不起腰来。

我也忍不住笑出声,虽然我没在现场,不过想想那个场面都觉得有趣。“咳咳,既然大家都这么坦诚,我也不装了。”我清清嗓子,继而和父母分享起我的糗事。“我今天嘴馋,买了一根雪糕,一口下去透心凉。想吐出来,结果嘴里的雪糕被凉风一吹,直接粘在了牙上。我顾不得尴尬,咧着嘴往家奔。”边说着,我摸着我的门牙,那股酸痛仿佛还在。不出意外,我也收获了爸妈爽朗的笑声。

笑声与团聚中,我们的碎碎念,都是年年岁岁的念想与见证。烟火向人间,细碎的光阴里,无需奔赴星辰大海,也不必寻找诗和远方。灯火葳蕤,家人闲坐,碎碎念中,又是一年。

### 【向前行】

有人说,爬山的意义不在于登顶,而在于欣赏沿途的风景。或许,每个人都应该带着希望出发,像经历春夏秋冬一样,去经历人间的起起伏伏,去奔跑,去追逐自己的梦想。新的一年,一个新的开始,请努力向前行。

——潘玉毅

### 【雪趣】

有雪的冬天,才是真正的冬天。一场雪,让大江南北呈现出不同的姿态,整个冬日都焕发出唯美的意境。人们沉浸在欢乐中,享受雪带来的乐趣。鹅毛大雪纷纷扬扬,落在路人的身上、脸上、睫毛上……雪花是天空洒给人间的礼物,每个人都抬起头,用笑脸回报天空的馈赠。那一刻,冬天似春天般温暖。

——崔宏英

## 微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15100868801。倾听您的心声,期待您的短信留言。

### 【梅香如故】

梅香像汹涌的波涛,一波一波涌入我的鼻孔。寻着梅香的方向,很快就发现了梅花的踪迹。深冬时节,寒冷的空气中,梅花艳艳地俏立枝头,倾情绽放。一些花骨朵羞涩地依偎着褐色的枝干,像是羞湿的女孩。冬日寻梅,真是一桩乐事。

——张绍琴